

齐鲁晚报 2012.7.18 星期三

编辑:丛书莹 组版:曹庆丽

## 上班族多选择货币基金

# 货币基金流动性极佳

本报7月17日讯(记者 丛书莹)17日,记者从招商银行理财中心了解到,货币基金较适合上班族,货币基金流动性极佳,是快速锁定收益或规避风险的利器。

招商银行理财师吴彩霞告诉记者,货币基金作为流动性极佳的现金管理工具,特别适合闲置资金的管理。它具有申购赎回免费,分红免税,日日分红,月月复利,变现灵活,资金到账快等优点。而且购入门槛比较低,通常首次认/申购1000元,再次购买以百元为单位递增。同时具有很高安全性,到现在为止,国内货币基金还没有亏损的。

记者了解到,对于大多数上班族来说,货币基金成为快速锁定收益或规避风险的利器,在市场过度热络或刚出现下跌时,可将手中持有的股票型基金甚至是债券型基金转化为货币基金,可立即锁定收益,规避日后下跌市值减少风险,同时资金还可获得不少于一年期存款的收益;在市场跌幅较大或盘整了一段时间后,相对

市场底部区域,可分批将货币基金转换到偏股型基金中,再度进入市场。这样做法我称为“人工定投”,相比在银行或者证券公司设定的每个月某日“机械定投”,投资成本降低许多,收益自然也增加了。

货币基金的方便程度和银行活期存款差不多,但收益大多比银行一年定期存款还要高得多,现在有了网银之后,市民可以省去了跑银行的麻烦,只要在工作日下午三点前完成买卖操作即可。

货币基金是快速转换器,假如要赎回一只股票或债券基金,直接赎回操作通常是T+4日到账,而如果先将其转换为同一基金公司的货币基金,T+1后再将货币基金赎回,资金则可早到账一日,同时还有一天的货币基金收益。特别是在周四做赎回的话,直接赎回是T+4个工作日,周六、日是假日不计算在内的,下周二资金才到账;但如果是周四转换为货币基金,周五再做货币基金赎回,还可有周六、日的货币基金收益,这个效果更加明显。

选择货币基金要特别注意两点:一是观察七日年化收益率水平,选择业绩相对较好的、波动较小的基金,低波动特征货币基金收益率相对较稳定;二是选择产品线比较完善的基金公司的货币基金,以方便将来根据市场行情变化快速转换旗下其他类型基金,获取更高收益。

## 理财

## 网银同城跨行转账优惠于柜台

### 各行手续费和额度不一

本报7月17日讯(记者 丛书莹)17日,记者在银行采访发现,网银跨行转账手续费比柜台优惠,但是各行的手续费存在差异。

记者看到,如果是大额度的网银转账,目前各银行间的手续费差别似乎也很大。以同城跨行转账10万元为例,工商银行的最高标准为25元,农业银行最高标准为10.5元,中国银行则为7元,某国有银行手续费最高达到45元,最高和最低相差38元。

据了解,目前还有一些银行开展了网银转账手续费的优惠活动,譬如工商银行的网银转账手续费可

以享受柜面收费的5折优惠,建设银行网上转账汇款费率也是柜面收费的5折。

据某银行业业内人士介绍,银行的这种优惠活动可以拉动银行转账量,并方便客户,鼓励客户进行网银交易,可节省柜台的压力和成本。

据介绍,近期某银行推出了网银转账手续费优惠活动,客户通过个人网银人民币转账汇款可享6.5折优惠,即同城跨行转账金额为1万元以下(含1万元)的手续费为3.75元,1万元-100万元的手续费为7元。而同样是1万元的网银转账,

另一家银行手续费最高标准却可达40元。

各家银行对网银转账的限额也各有不同。据了解,工商银行的网银转账有三种形式,每种形式每天的转账额度也各有不同。最低一次转账最高500元,每天最高转账1000元,次之是每次最高转账50万,一天最高转账100万,最高的单次最高转账限额为100万,每天最高100万。

据了解,中国银行普通网银用户每天单笔和累计的最高限额都是50万元,建设银行网银用户当日的转账额度则可以达到500万元。

## 用卡谨防钓鱼网站 小心短信诈骗

近期,网络钓鱼、木马欺诈等违法犯罪增多,以包含“升级信用卡”、“激活账户”等字眼的短信引诱持卡人登录钓鱼网站。记者提醒广大持卡人,在享受网上支付便利的同时,需谨防诈骗短信。

记者了解到,网络钓鱼,是指通过伪造短信、电子邮件与网站为“诱饵”,诱骗持卡人泄漏个人信息,或将木马植入持卡人电脑,窃取账户信息,盗取银行卡存款。

银行工作人员告诉记者,持卡人在进行网上支付时,应注意以下防范网络钓鱼的技巧:

一是保障账户信息安全。尽可能避免在公共场所电脑(如网吧等)使用网上银行和留下银行卡卡号、用户名和密码等账户信息;完成网银业务或中途离开时,要及时退出

网上银行页面并清除相关资料。如果在可疑网页中输入账户信息,应尽快通过银行客户服务热线、营业网点或网上银行修改密码或挂失换卡。

二是确保登录正确网址。选择具有良好信誉的知名公司网站进行网上交易,手工输入正确网址登录,将之添加到IE浏览器的“收藏夹”中,方便下次使用。切勿回复索取个人信息的电子邮件或拨打该邮件提供的电话号码,切勿点选电子邮件中的可疑链接。在进入支付页面后,留意网页地址的前缀变为“https://”,并且IE浏览器右下角状态栏上显示图

案,这些标志表明您的交易正受到加密措施的保护。

三是使用安全电脑支付并及时核对账单。为电脑安装防火墙和杀毒软件,并定期更新杀毒软件,防止电脑受到恶意攻击或病毒的侵害。

本报记者 丛书莹

## 五招锁定商业重大疾病险

在健康保障中,社会医疗保险“保而不包”,仅能满足基础医疗保障需求,商业重大疾病险及相关医疗险是有效补充。中宏保险专家建议,应尽早投保重大疾病险应对健康风险,投保人要从以下六个方面考虑,选择适合自己的保险产品。

一、按保费是否返还。重疾险分为消费型和返还型,其中,消费型保费相对较低,没有出险不返还保费或保额;返还型保费相对较高,保障期限较长,没有出险则在

合同到期时给付满期金。被保险人30岁以下投保消费型重疾险性价比较高,35岁以上则配置返还型重疾险则更划算。

二、按保障期限划分。重疾险分定期型和终身型。前者只保到某一时间,后者保终身且保费高。投保时应根据自身及家庭状况考虑,并无优劣之分。

三、从保障范围看。现在重疾险保障病种一般都在25-30种,保监会对常见的25种重疾有明确要求及理赔标准。有些重疾发病率

低,保障意义不大。

四、可以为儿童、女性配置重疾险。各有侧重,更具针对性和较高的性价比。

五、关注两个时间段。一是观察期,被保险人首次投保时,从合同生效日起一段时间内,患病费用保险公司不负赔偿责任,这个时间越短越有利;另一个是理赔时间,依据各保险公司的理赔条件和资金状况不同,从3个工作日到半年不等,理赔时间越短越好。

(摘自京华时报)

本报7月17日讯(记者 丛书莹)17日,记者从潍坊金融工作办公室了解到,山东省列出10个县市开展县域金融创新试点,其中潍坊的寿光诸城入选。

今年,山东省将即墨市、滕州市、广饶县、寿光市、诸城市、沂水县、禹城市、邹平县、齐河县、茌平县等10个县市作为全省县域金融创新发展试点县市,从资金投入、人才培养等方面全面推进金融各领域创新发展,增强金融服务县域经济社会发展能力。

记者了解到,设立试点后,将积极推动股份制商业银行、城市商业银行、证券公司、保险公司等各类金融机构到试点县市设立分支机构,金融监管部门给予优先审批;新设村镇银行、贷款公司、农村资金互助社等新型金融机构,坚持全省统一布局,向试点县市倾斜。

本报记者 丛书莹 组版:曹庆丽

编辑:丛书莹 组版:曹庆丽

今日潍坊

编辑:丛书莹 组版:曹庆丽